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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation från Sverigedemokraterna 
(SD) - Icke existerande direktiv 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 23 september 2024, väckte 
Richard Carlsson - Sverigedemokraterna (SD) följande interpellation. 
 
”På kommunstyrelsens möte i april (2024-04-09) behandlades 
Sverigedemokraternas initiativ – Vimplar och flaggor. Initiativet avslogs med 
hänvisning till kommunens flaggpolicy. Gävle kommun har dock inte någon 
flaggpolicy.  
 
På kommunstyrelsens möte i september (2024-09-10) behandlades 
Sverigedemokraternas initiativ – Gävle kommun ska upphöra med glorifiering 
av gängkriminalitet. Initiativet avslogs med hänvisning till att kommunen 
redan arbetar så enligt ”direktiv”. Vi har efterfrågat direktiv från 
kommunalrådet Julia Brozin, C, och kommunalrådet Jan Myléus, i de svar vi 
erhållit hänvisas vi återkommande till kommunens policy gällande 
föreningsstöd. Initiativet handlade om ”instanser, tjänstepersoner samt 
arrangörer som verkar i och för Gävle kommuns regi”.  
 
Vi har också efterfrågat direktivet via kommunens informationstjänst, men 
även då endast blivit hänvisade till policyn angående föreningsstöd. 
Sverigedemokraterna ser allvarligt på detta. Dels tystas oppositionen genom 
ovan nämnda agerande, dels går styret ut i media och hävdar att de tycker som 
vi, angående frågan om glorifiering av gängkriminalitet, och påstår att man 
redan jobbar efter sådant ”direktiv”.  
 
Med anledning av det ovan anförda önskar jag ställa följande fråga till 
ansvarigt kommunalråd:  
 
 Finns det direktiv gällande glorifiering av gängkriminalitet, när antogs det 

och var kan vi läsa det? om inte 
 Har det politiska styret satt i system att hänvisa till icke befintliga policys 

och direktiv för att tysta oppositionen och lura medborgarna?” 
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Jan Myléus (KD), kommunalråd fick i uppdrag att besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

På Kommunstyrelsen den 10e september 2024 väckte Richard Carlsson (SD), 
Elizabeth Puhls (SD), Wanja Delén (SD) och Romel Rached (SD)ett 
initiativärende med rubriken - Gävle kommun ska upphöra med glorifiering av 
gängkriminalitet med följande beslutssats. - Att Kommunstyrelsen uppdrar åt 
berörda instanser, tjänstepersoner samt arrangörer som verkar i och för Gävle 
kommuns regi, omedelbart upphör med att finansiera samt understödja 
kulturskapare vars kulturyttringar uppmanar och romantiserar 
våldsanvändning, vandalism och brukandet av droger. Kommunstyrelsen 
beslutade att ärendet fick väckas och vidare att avslå ärendet. Efter avslutat 
möte har samtal förts både enskilt och i media över vad som ligger till grund 
för beslutet och huruvida det finns direktiv som går i linje med 
initiativärendet. På Kommunfullmäktiges sammanträde den 23e september 
lyfte Richard Carlsson (SD) interpellationen – Icke existerande direktiv där 
man frågar efter ett direktiv gällande glorifiering av gängkriminalitet.  
 
Kultur- och fritidsnämndens allmänna regler för föreningsstöd som gäller alla 
föreningar som uppbär någon form av stöd, inklusive de föreningar som driver 
fritidsgårdarna i Gävle kommun. Reglerna är beslutade av kultur- och 
fritidsnämnden (dnr 19KFN228) och anger bland annat att stöd inte ges till en 
organisation om den eller någon av dess företrädare, inom ramen för 
verksamheten:  
• utövar våld, tvång eller hot eller på annat otillbörligt sätt kränker den 

enskildes grundläggande fri- och rättigheter  

• diskriminerar eller på annat sätt bryter mot principen om alla människors 
lika värde  

• rättfärdigar, främjar eller uppmanar till sådana ageranden som anges i 
punkt 1 eller 2 eller motarbetar det demokratiska styrelseskicket.  

 
I Gävle kommuns Sociala hållbarhetsprogram under Målområde - Trygghet 
och Programmålet - Gävle är en kommun fri från våld, finns följande 
framgångsfaktorer uppräknade.  
 
• Att genomföra kunskapshöjande insatser avseende våld i nära relationer, 

hedersrelaterat våld och förtryck, våldsbejakande extremism och hatbrott  

• Att samverka internt och externt med andra samhällsaktörer  
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I Sponsringspolicy för Gävle kommun kan man läsa följande.  
Ett sponsorsamarbete får inte innebära att:  
  
• Gävle kommun ingår sponsoravtal med partners som kan skada vår 

trovärdighet.  
 
Med detta som bakgrund svarar jag på interpellantens frågor.  
 
Finns det direktiv gällande glorifiering av gängkriminalitet, när 
antogs det och var kan vi läsa det? 
 
Nej. Det finns inget direktiv som enskilt pekar ut glorifiering av 
gängkriminalitet.  
 
Har det politiska styret satt i system att hänvisa till icke befintliga 
policys och direktiv för att tysta oppositionen och lura 
medborgarna?  
 
Nej  
 
 
Med detta anser jag att interpellationen är besvarad  
 
Jan Myléus (KD), Kommunalråd 
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